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1 Mötets öppnande 

Styrelsens ordförande Orvar Eriksson hälsade samtliga närvarande väl
komna och förklarade årets förbundsstämma öppnad. 

2 Val av ordförande för stämman 

Till ordförande för stämman valdes Leif Walterum. 

3 Val av sekreterare för stämman 

Till sekreterare för stämman valdes Håkan Magnusson. 

4 Val av protokollsjusterare 

Att tillsammans med ordföranden justera protokollet valdes Annica Magnus
son och Per Beckman. 

5 Kallelse till årsstämman 

Utskick har skett per post till samtliga medlemmar den 26 mars 2018. Inform
ation om tid och plats för stämman har även lags ut på förbundets hemsida 
den 1 februari. Stämman beslutade att kallelsen skett i behörig ordning . 

6 Närvarolista 

En närvarolista cirkulerades. Denna fungerade även som röstlängd. 

7 Styrelsens och revisorernas berättelser 

a) Verksamhetsberättelse 

Verksamhetsberättelsen för 2017 var utskickad med kallelsen. Ordfö
rande gick igenom rubrikerna. 



Mats Haglund ställde en fråga om Tidans Vattenförbunds medverkan i ar
betet kring utrivning av Stadskvarnens vattenkraftverk i Mariestad. Han 
framförde att det är viktigt att detta projekt inte tas för intäkt för ökade krav 
på andra vattenkraftverk. Vattenförbundet bör inte göra reklam för pro
jektet. Det bör även gå att finna en annan lösning än utrivning vid det ak
tuella kraftverket i Mariestad, men det är upp till ägaren om denne vill riva 
ut. 

Håkan Magnusson svarade att Tidans Vattenförbund ingår i Förvaltnings
gruppen för Tidan i Mariestad, vilken bildats på initiativ av Mariestads 
kommun och omfattar aktörer kring Tidan i Mariestads tätort. Gruppen 
ska arbeta med frågor som berör de aktuella delarna av Tidan. Projektet 
kring Stadskvarnen är en del av gruppens arbete, och avser att förbättra 
lekmöjligheter för framförallt asp och öring. Kommunen, Länsstyrelsen, 
VänerEnergi och Mariestads Sportfiskeklubb är de drivande aktörerna . 

Naturvårdsverket och ägaren till kraftverket, VänerEnergi, har slutit ett av
tal vilket innebär att kraftproduktionen avvecklas mot ekonomisk ersätt
ning. VänerEnergi har därefter ansökt om tillstånd till utrivning av del av 
anläggningen hos Mark- och miljödomstolen. Denna process pågår för 
närvarande. Tidans Vattenförbunds styrelse har ställt sig bakom projektet. 
Förbundet anser att samverkan där parterna är överens om vad som ska 
göras är rätt väg för åtgärdsarbete. 

Stämman beslutade att lägga verksamhetsberättelsen till handlingarna. 

b) Balansräkning 

Balansräkningen och resultatdispositionen för 2017 var utskickad med 
kallelsen. Inga frågor eller kommentarer uppkom. Stämman beslutade att 
fastställa balansräkningen och resultatdispositionen. 

c) Revisionsberättelse 

Revisionsberättelsen var inte utskickad i förväg utan lästes i valda delar 
upp på mötet. Stämman beslutade sedan att lägga denna till handling
arna. 

8 Ansvarsfrihet för styrelsen 

Stämman beslutade att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för 2017. 

9 Information och delgivanden 

a) Verksamhetsplan för 2018 

Styrelsen har tagit fram ett förslag till verksamhetsplan för 2018 vilket 
var utskickad med kallelsen. Förslaget föredrogs varefter stämman be
slutade att godkänna verksamhetsplanen. 
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b) Plan för förebyggande underhåll 

Andreas Gustavsson föredrog styrelsens ideer kring arbetet med före
byggande underhåll. Detta är åtgärder som förbättrar vattenkvaliteten, 
vilket på sikt minskar behovet av rensningar. Planen ska komplettera 
tidigare antagen plan för underhållsåtgärder som gäller fram till och 
med 2020. 

Planen för förebyggande underhåll bygger på förrättningen från 1998 
och de syften som anges i denna. Avsikten är att använda dels egna 
underhållspengar, dels att söka extern finansiering. Idag finns mycket 
statliga bidrag att söka för åtgärder. De vattendrag som initialt kommer 
att prioriteras är de som har sämst status enligt Vattenmyndighetens 
klassning 2015. Det är Djuran, Skeppsbrobäcken, Ömboån och Kläm
mabäcken. Avsikten är att arbeta i tre steg: 

1. Kartläggning utifrån kartmaterial och fältbesök inklusive tidiga mar
kägarkontakter. 

2. Projektering och förankring av konkreta åtgärder. 

3. Genomförande av fysiska åtgärder som drivs av andra aktörer 
men, där Vattenförbundet är en part. 

Per Ahlstrand frågade vad som händer med Ösans utlopp i Östen. 

Andreas Gustavsson svarade att problemet där är att kanalerna i del
tat som skapades vid rensningar på 1990-talet nu slammat igen. Det 
är svårt att sköta underhållet av såväl kanalerna som de mellanlig
gande öarna, vilka nu växer igen i strid mot gällande skötselplan för 
naturvårdsområdet. Därför har Tidans Vattenförbund börjat titta på om 
det finns bättre lösningar. Ett förslag från en berörd markägare har in
kommit och studeras nu. Bl.a.genom en hydrologisk modell. Förbun
det har lämnat in en ansökan om LONA-pengar (LOkala NAturvårds
satsningen) för ytterligare studier och förberedelse för en ansökan om 
vattendom. 

Lars-Åke Carlson frågade om vad som händer med vattnet om sjön 
växer igen. 

Andreas Gustavsson svarade att det förmodligen blir en våtmark ige
nom vilken vattendraget kommer att rinna i fåror. 

Per Beckman frågade vad som är omfattningen av Tidans Vattenför
bunds underhållsansvar. 

Andreas Gustavsson svarade att Tidans Vattenförbund har ansvar för 
sträckor där det inte finns någon annan ansvarig, t.ex. ett markavvatt
ningsföretag, och som påverkas av utsläpp från kommunala verksam
heter (reningsverk) . 
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10 Framställning från styrelsen och motioner från medlem
mar 

Styrelsen hade inga framställanden och det fanns inga motioner från med
lemmarna att behandla. 

11 Ersättningar till styrelse, valberedning och revisorer 

Stämman beslutar att ersättningar ska betalas ut enligt följande: 

• Ordförande 30 % av ett prisbasbelopp/år. 

• Vice ordförande 7 % av ett prisbasbelopp/år. 

• Ledamöter och ersättare (samtliga kallade och närvarande) 

• Sammanträde och förrättning upp till 6 timmar, 2 % av ett pris
basbelopp. 

• Sammanträde och förrättning överstigande 6 timmar, 3 % av ett 
prisbasbelopp. 

• Flerdagarsförrättning, 3 % av ett prisbasbelopp per dag. 

• Revisorer 3,5 % av ett prisbasbelopp. 

• Valberedning 2 % av ett prisbasbelopp. 

12 Budget för 2018 

Styrelsens förslag till budget för 2018 var utskickat med kallelsen. Inga frågor 
eller kommentarer uppkom. Stämman beslutade att anta styrelsens förslag till 
budget. 

13 Debiterings och fördelningslängd 

Styrelsens upprättade debiteringslängd för 2018, har tillsammans med kallel
sen, utsänts till medlemmarna. Efter att förslaget också anmälts och fram
lagts för stämman beslutade stämman att fastställa styrelsens förslag till de
biterings- och fördelningslängd för 2018. 

Total uttaxering för 2018 är 1 139 130 kronor och avgifterna ska vara Tidans 
Vattenförbund tillhanda senast den 1 juli 2018. 

14 Val av styrelse, revisorer och valberedning 

Stämman beslutade välja följande ledamöter och ersättare till styrelsen samt 
revisorer och ledamöter till valberedningen. 

V al av styrelse 

Ordinarie ledamöter: 

Lars-Åke Carlson 

Orvar Eriksson 

2 år omval Kraftproducenterna 

2 år omval Skövde kommun 
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Per-Anders Freyhult 

Mikael Jonsson 

2 år omval Jordbruksföretagen 

2 år omval Tibro kommun 

Valberedningen har inget förslag för den sedan hösten 2017 vakanta platsen 
för Icke kommunala företag. Stämman beslutade att ge styrelsen i uppdrag 
att sammankalla industriföretagen och be dem nominera en kandidat. 

Ersättare: 

Bertil Engström 1 år omval Mullsjö kommun 

Annika Holmen 1 år omval Skövde kommun 

Mats Karlsson 1 år omval Fiskeintressenterna 

Anders Lindström 1 år omval Bevattnings intressenterna 

Per Beckman 1 år nyval Kraftproducenterna 

Val av styrelseordförande 

Till ordförande för 2018 valdes Orvar Eriksson. 

Val av revisorer 

Ordinarie: 

Bertil Jonsson 

Claes Jägevall 

Ersättare: 

1 år omval 

1 år omval 

Ronny Jönsson 1 år omval (ersätter Bertil Jonsson) 

Marie Ekman 1 år nyval (ersätter Claes Jägervall) 

Val av valberedning 

Leif Walterum 1 år omval (sammankallande) 

Per Karlsson 1 år omval 

Mats Haglund 1 år omval 

Styrelsen kommer därmed att ha följande sammansättning: 

Namn Post Vald t.o.m. 
Orvar Eriksson Ordförande 2020 
Lars-Åke Carlson Ledamot 2020 
Per-Anders Freyhult Ledamot 2020 
Mikael Jonsson Ledamot 2020 
Jonas Rinqqvist Ledamot 2019 
Rune Skoqsberq Ledamot 2019 
Vakant Ledamot 2019 
Per Beckman Ersättare 2019 
Bertil Engström Ersättare 2019 
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Annika Holmen Ersättare 2019 
Mats Karlsson Ersättare 2019 
Anders Lindström Ersättare 2019 

15 Vattenrådet 

Följande information om vattenrådet lämnades. 

I Tidans vattenråd kommer förutom ledamöter och ersättare i Tidans Vatten
förbunds styrelse följande representanter ingå: 

Mikael Hallin 

Alf Saldin 

Håkan Landenmark 

LRF 

Skaraborgs Naturskyddsförening 

Södra Skogsägarna 

Styrelsen har antagit en verksamhetsplan för 2018. Denna var utskickad med 
kallelsen och föredrogs också på mötet. Inga frågor uppkom med anledning 
av verksamhetsplanen för vattenrådet. 

För arbetet med vattenrådet kommer tid att köpas in från Husshållningssäll
skapet. 

•• 0 

16 Ovriga fragor 

a) Lången 

Karl-Henrik Höckerfeldt framförde att sjön Lången håller på att växa 
igen till följd av att lågvattennivåerna är för låga. Så mycket som en 
meter. De utredningar som Skövde kommun presenterat kring Lången 
har inte tagit upp vattennivåerna och behöver därför kompletteras. 

Annika Holmen svarade att Skövde kommun inte planerar några ytter
ligare utredningar i nuläget. 

Lars-Åke Carlson framförde att vattenregleringen måste vara markav
vattningsföretagets ansvar. 

Ordförande Leif Walterum framförde att Långens Fiskevårdsområde 
bör tillskriva Skövde kommun och framföra sina synpunkter. 

Mats Haglund framförde att vattennivån regleras av en vattendom som 
i så fall bestämmer vilken nivå på utloppet som gäller. 

Rune Skogsberg framförde att konsultfirman mr-Vatten 2012 på för
bundets uppdrag har utrett frågan om vilka nivåer som gäller för Lång
ens utlopp. 

Andreas Gustavsson framförde att det finns fyra berörda markavvatt
ningsföretag. En möjlig väg är att ansöka om en ny vattendom. Det 
finns möjlighet att söka LONA-medel för att ta fram en sådan ansökan. 
Det är dock viktigt att berörda parter är överens. 
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17 Stämmoprotokollets tillgänglighet 

Protokollet kommer att finnas tillgängligt på Tidans Vattenförbunds hemsida, 
www.vattenorganisationer.se/tidansvf, efter att det justerats. 

18 Mötets avslutande 

Leif Walterum tackade samt samtliga närvarande och förklarade därefter 
mötet avslutat. 

v~}J~ll · 
~nusson 

Sekreterare 

Justeras· ~ 

~ 
Ordförande 

Protokolljusterare 

Per Beckman 

Protokolljusterare 
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